



《不願面對的真相》不知道還是不願面對？

2007-12-30 文 / 姜建亨



▲不願面對的真相宣傳海報 圖片來源：不願面對的真相官方網站

當科技越來越進步，人類過的越來越安逸舒適，殊不知南極的企鵝與北極熊卻面臨了無家可歸的窘境？氣候暖化一直是科學家所關心的問題，但是當地球一直不斷的在發出警訊的同時，當前政府是否有將心力放在這上面做改革，或是讓人民覺悟這是如此重要的課題？

《不願面對的真相》說是部電影其實還不到位，說是部環保紀錄片也有待商榷。這是一部由戴維斯古根漢執導，美國前副總統高爾演講所成的紀錄片，其中紀錄了高爾在世界各地巡迴演講片段，其中運用幻燈片做輔助，以數據圖表、真實照片、虛擬動畫生動的向大家說明地球正面臨了一場全球性危機，讓大家了解這危機殘酷的真相。

電影中捕捉了高爾的幽默與博學多聞，並運用其高超的感染力，讓觀眾不用到現場就彷彿身歷其境，並且一針見血的提出這令人憂心的事實-全球暖化。無關政治，導演用客觀的立場嘗試去引導出氣候暖化的嚴重性。

▲不願面對的真相片段，運用了虛擬動畫讓大家更清楚了解地球的危機 影片來源：youtube網站

全球性的警訊 一個無法忽視的事實

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

在2000年美國總統大選，布希攻擊高爾，認為他所謂的環保議題只是危言聳聽。多數的民眾也不覺得可怕，而且為了環保總是犧牲許多的經濟的發展，真的有必要為了歷史上不是第一次的氣候變化而感到憂心忡忡嗎？

高爾在片中列舉了從過去到現今的暖化的紀錄，一直以來，溫度雖然有上升，但是仍然可以達到一定的平衡，但近幾年來，已經慢慢地突破歷史的紀錄，以大幅度的成長達到顛峰。就如同科學家的預言一般，我們只有幾十年可以拯救地球免於毀滅。這不僅僅是推動環保可以解決的，這攸關每個人的道德層面，是否願意正視自己的良心去減少對大自然的破壞，雖然可能會損失眾人短暫的便利。這樣的迷思，每個人都有擔憂不確定的未來，而放棄現在因為利用自然資源而得到的方便生活，真的是明智之舉？

片中更以青蛙跳水的例子希望讓觀眾明白全球暖化不是一時可以讓人意識到危機的現象。大意是說，一隻青蛙如果跳到滾水中會因為水太燙而馬上反應跳出來就沒事了。但是如果把青蛙放在溫水中而下面小火慢慢加熱，他就會無意識似的安逸的待在裡面，如果不及時直接救他出來，當反應過來時其實已經來不及了，就像是說地球一步一步正在被人類毀滅，人類明明就已經知道了卻袖手旁觀或是束手無策？

電影中運用強力視覺效果，讓氣候暖化這事實更顯得震撼。當片中冰山倒下，冰棚裂開，似乎這世界正在瓦解，隨著溶解的冰塊沉入深深的海底；海洋溫度逐年上升，因此造成更多颶風與熱帶暴風；甚至發現第一次有北極熊死於海中，只因為全球暖化，冰山溶解，冰與冰之間相隔太遠，北極熊筋疲力盡而死亡。

片中最讓人驚訝的是，美國國防部公佈了一份隱藏已久的機密文件，北極海的水層厚度只剩原來的二分之一。在科學論文928篇中，沒有一篇否定全球暖化的嚴重性，諷刺的是大眾媒體報導確有53%說這是未經證實的現象。科學家眼裡看來地球已經傷的如此重，民眾卻毫無意識，政府更是將它是為不願面對的真相。這時候有自覺的人似乎更應該負起責任，讓愈來愈多的人重視全球暖化的問題，畢竟這些小小的心聲會慢慢宣導而成為大大的力量。

地球只有一個 大家都應負起責任

現在當前的課題，應是先讓大眾覺醒，知道全球暖化的危機與補救的重要性。其實看《不願面對的真相》不需要什麼相關的背景，全球暖化也不是艱澀難懂的學問，更不是什麼學術研究無聊沉悶的電影。在看過《不願面對的真相》後，就不會再覺得這是事不關己的一件事。地球因為人口激增，很容易造成自然資源過度的利用。如今的各項災情，並不是一天、二天造成的，而是經年累月，在無知的狀況下造成現今的窘境，只要能使用省電的電器、減少碳的排放量多搭乘大眾運輸工具、能源的替代....等，就能將碳的排放量減少至1970年時的濃度。不過這話說的容易，做起來真的很難。

但是地球只有一個，而我們所居住的台灣是一個島，仰賴生存的條件比別的國家多。對於長期的未來而言，我們只是要一個可以生活的空間，試想如果地球毀滅了，我們該何去何從呢？姑且不論高爾是否在用環保議題打高知名度，全球暖化已是世界上每個人不容忽視的課題，不要再將全球暖化是為不願面對的真相，你準備好改變了嗎？不要當不願面對的一群，也不要當無知的一群人。當一個人已經準備好改變，接下來就靠環境的改變與時間，還大家一個乾淨的地球就不遠了。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP